Контрольная работа за  1 триместр по теме   «Механика»
                                       Вариант № 1
1. Мальчик ныряет в воду с крутого берега высотой 5 м, имея после разбега скорость 6м/с, направленную горизонтально. Каковы модуль и направление скорости мальчика при достижении им поверхности воды?

2. Двигаясь от остановки, тело достигло скорости 50м/с, пройдя путь 50 м. Чему равно ускорение, с которым двигалось тело?

3. Чему равна скорость велосипедиста, если колесо велосипеда делает 11 оборотов в минуту, а его радиус равен 40 см?

4. К одному концу веревки, перекинутой через блок, подвешен груз массой 10 кг. С какой силой надо тянуть за другой конец веревки, чтобы груз поднимался с ускорением 2 м/с2 ?

5. Рассчитайте ускорение, с которым тело соскальзывает с наклонной плоскости, имеющей угол наклона 300, если коэффициент трения равен 0,2.

6. Две тележки движутся навстречу друг другу со скоростью 4 м/с каждая. После столкновения вторая тележка получила скорость в направлении движения первой тележки, равную 6м/с, а первая остановилась. Рассчитайте массу первой тележки, если масса второй 2 кг.

7. Камень массой 20г, выпущенный вверх из рогатки, резиновый жгут которой был растянут на 20 см, поднялся на высоту 40 м. Найдите жесткость жгута.

8. Пуля массой  m  , летящая горизонтально, попадает в центр бруска массой 10m  , висящий неподвижно на нити, и застревает в нем. Во сколько раз кинетическая энергия пули перед ударом превышает кинетическую энергию бруска с пулей сразу после удара?

                                       Вариант№2

1. Камень, брошенный горизонтально с высоты 2 м над землей, упал на расстоянии 7м. Найдите начальную и конечную скорости мяча.

2. С каким ускорением двигался поезд до остановки, если в начале торможения он имел скорость 36 км/ч, а его тормозной путь равен 100 м?

3. При равномерном движении по окружности тело за 2 с проходит 5 м. Каково центростремительное ускорение тела, если период обращения равен 5 с?

4. К вертикально расположенному динамометру прикрепили брусок массой 200 г. Затем брусок оттянули так, что пружина удлинилась на 4 см. Определите ускорение, с которым начнет двигаться брусок, если его отпустить. Жесткость пружины 80 Н/м.

5. Груз массой 50 кг находится на наклонной плоскости длиной 5 м и высотой 3 м. Найдите силу, необходимую для перемещения груза вверх по наклонной плоскости с ускорением 1 м/с2, зная, что коэффициент трения равен 0,2.

6.  Два шара движутся навстречу с одинаковой скоростью. Масса первого шара 1 кг. Какую массу должен иметь второй шар, чтобы после столкновения первый шар остановился, а второй покатился назад с прежней скоростью?

7. Определите, с какой скоростью надо  бросить вниз мяч с высоты 3 м, чтобы он подпрыгнул на высоту 8 м. Удар мяча о землю считать абсолютно упругим.

8. Маленький кубик массой 2 кг может скользить без трения  по цилиндрической выемке радиуса 0,5м. Начав движение сверху, он сталкивается с другим таким же кубиком, покоящимся внизу. Чему равно количество теплоты, выделившееся в результате абсолютно неупругого столкновения?
